
12 LES CONNECTEURS LOGIQUES

OBJECTIFS

Savoir repérer les différents connecteurs logiques pour mieux 
comprendre l’organisation et la cohérence d’un texte. 

precis de cours 

Les connecteurs logiques sont des mots-outils qui servent à indi-
quer la logique d'un raisonnement.
Ils permettent de relier des événements ou des idées les uns aux 
autres en établissant entre eux des relations logiques (cause, 
conséquence, but, opposition, etc.).

Exemple :
car, comme, d'abord, en effet.

Les connecteurs logiques prédominent surtout dans les textes ar-
gumentatifs et explicatifs car ils permettent de bien suivre le che-
minement de la pensée de l'auteur.
Les natures des connecteurs logiques 
Les connecteurs logiques appartiennent à trois classes grammati-
cales principales.

- La classe des adverbes et des locutions adverbiales : soudain, ce-
pendant, etc. (pour les adverbes) ;
en effet, de fait, du reste, etc. (pour les locutions adverbiales).

- La classe des conjonctions de coordination : mais, ou et donc, or, 
ni, car, etc.



- La classe des conjonctions de subordination : que, si, etc.

- Les locutions conjonctives : parce que, ainsi que, etc.

Activité 1
Souligne tous les articles et indique leur catégorie :

1- Avoir une voiture, c’est bien, mais cela pollue ! 
2- D’abord, elle coûte cher à l’achat, ensuite elle revient cher, enfin, 
je n’aime pas cette marque. 
3- Il est vrai que celle-ci est belle. 
4- Je ne peux pas me permettre une telle folie à moins de gagner 
à la loterie ! 

Activité 2
Transformer les phrases suivantes en une seule phrase reliée par 
un connecteur logique :

1- Je ne l’aime pas vraiment. Je fais des efforts pour être agréable.
2- Ma voiture est en panne. Je vais la faire réparer.
3- Il a parlé pendant un long moment. Son massage principal était 
de ne pas perdre courage.
4- Je suis malade. J’ai attrapé froid.



Activité 3
Choisissez le bon connecteur logique :

1- (puisque/en effet) tu as oublié ton portefeuille, voici 5 000 ar.
2- (Comme/Néanmoins) il était malade, il est rentré chez lui.
3- Ce pays est très pauvre (par conséquent /en revanche) ses 
habitants sont très gentils.
4- J’habite à Fianarantsoa (depuis/il y a) 5 ans.


